
1 

Ф А 2.2.1-32-367 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

Факультет фармацевтичних технологій та менеджменту 

Кафедра управління та забезпечення якості у фармації
 

 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА 

на тему: «ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ СТРАТЕГІЧНОГО 

ПЛАНУВАННЯ В ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ» 

 

 

Виконав: здобувач вищої освіти групи 073МОб 20 (3,10з) 

спеціальності 073 «Менеджмент» 

освітньо-професійної програми «Менеджмент» 

Аліна ЖУКОВА 

Керівник: доцент закладу вищої освіти кафедри управління 

та забезпечення якості у фармації, к. фарм. н, 

доцент Анастасія ЛІСНА 

Рецензент: доцент закладу вищої освіти кафедри 

маркетингу, менеджменту та підприємництва Харківського 

національного університету ім. В.Н. Каразіна, к. е. н, 

доцент Марина КУДІНОВА 

 

 

 

 

Харків – 2024 рік 

 



2 

АНОТАЦІЯ 

 

Робота присвячена обґрунтуванню теоретичних аспектів стратегічного 

планування, дослідженню діяльності та розробці рекомендацій з 

впровадження системи стратегічного планування в діяльність 

фармацевтичної організації. Робота складається зі вступу, 3-х розділів, 

загальних висновків, переліку використаних літературних джерел, виконана 

на 60 сторінках та включає 20 таблиць, 10 рисунків, 55 джерел літератури. 

Ключові слова: стратегія, стратегічне управління, система стратегічного 

планування, фармацевтична організація, суб’єкт фармацевтичного ринку 

 

АNNОTАTІОN 

 

The work is devoted to substantiating the theoretical aspects of strategic 

planning, researching activities and developing recommendations for 

implementing the strategic planning system in the activities of a pharmaceutical 

organization. The work consists of an introduction, 3 chapters, general 

conclusions, a list of used literary sources, is completed on 60 pages and includes 

20 tables, 10 figures, 55 literature sources. 

Key words: strategy, strategic management, strategic planning system, 

pharmaceutical organization, pharmaceutical market entity 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

КП  – конкурентна позиція 

ЛКЗ  – лікарські косметичні засоби 

СА  – стратегічний аналіз 

СП  – стратегічне планування 

СУ  – стратегічне управління 

СПП  – система стратегічного планування 

СФР  – суб’єкти фармацевтичного ринку 

УДФО  – управління діяльністю фармацевтичної організації 

ФО  – фармацевтична організація 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Проведення системи стратегічного планування 

(ССП) займає важливе місце в розвитку сучасних фармацевтичних 

організацій (ФО), які прагнуть досягти довгострокового прогресу. Швидкі 

зміни, що відбуваються щодня, залишають нові виклики перед ФО, 

змушуючи їх постійно вчитися адаптуватися до нових умов і розташовувати 

інноваційні рішення в критичних ситуаціях. ССП додатково виявляють 

великі загрози, приймають ефективні рішення та визначають стратегічний 

напрямок, що сприяє оптимізації виробничих процесів і ресурсів ФО, 

дозволяючи їм повністю реалізувати свій потенціал. 

Теоретичні та методичні аспекти ССП відображені в працях багатьох 

зарубіжних і вітчизняних науковців. Особливої уваги заслуговують робота 

зарубіжних дослідників, таких як І. АНСОФФ, П. ДРУКЕР, Д. КЛІЛАНД, Г. 

МІНЦБЕРГ, М. ПОРТЕР, А. ТОМПСОН, А. ЧЕНДЛЕР, а також українських 

науковців, зокрема Б. АНДРУШКІВА, О. ГАЛУЩАК, О. КУЗЬМІНА, О. 

МЕЛЬНИК, А. МІЩЕНКА, С. ОБОРСЬКОЇ, Г. ТАРАСЮК, З. 

ШЕРШНЬОВОЇ та інших. Питанням підбору та використання 

інструментарію ССП присвячені дослідженню В. ЗІНЧЕНКА, М. КИЗИМА, 

І. ОТЕНКА, А. ПИЛИПЕНКА. Однак досі залишається невирішеним 

питанням виявлення суттєвих проблем ССП у фармацевтичних організаціях 

оптового сегменту ринку України, що, у сукупності з сучасними умовами 

нестабільного економічного розвитку та політичними кризами, може 

призвести до їх банкрутства. 

Мета дослідження. Мета роботи полягає у розкритті теоретико-

методичних засад та розробці практичних рекомендацій щодо впровадження 

ССП в діяльність ФО.  

Завдання дослідження: вивчити сутність стратегічного планування 

(СП) у системі стратегічного управління (СУ) організацією; 

охарактеризувати принципи та етапи СП у організації; узагальнити основні 
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інструменти стратегічного аналізу (СА) у діяльності організації; надати 

організаційно-економічну характеристику діяльності ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ»; діагностувати існуючий стан СП у діяльності ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ»; розробити основні заходи впровадження ССП в діяльність ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ»; провести розрахунок ефективності 

запропонованих заходів у ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». 

Об’єктом дослідження є процес впровадження ССП у діяльність ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних 

підходів та організаційних засад для впровадження ССП у діяльність ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ».  

Методи дослідження. У виконанні процесу кваліфікаційної роботи 

були використані різноманітні методи дослідження, такі як порівняння, 

узагальнення, системний аналіз, а також системний і структурно-

функціональний підходи, експертна оцінка та ін. Для збору аналітичної 

інформації були використані дані статистичної та бухгалтерської звітності 

ФО, а також матеріали фахівців, які були опубліковані в наукових виданнях 

та електронних ресурсах. 

Інформаційна база дослідження включає законодавчі та нормативно-

правові акти України з питань здійснення господарської діяльності ФО. 

Окрім цього було використано статистичну, фінансову та оперативну 

звітність ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ».  

Елементи наукової новизни отриманих результатів роботи 

полягають в удосконаленні управління ФО на засадах ССП. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

запропоновані розробки можуть бути використані для підвищення 

ефективності стратегічного управління ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». 

Апробація результатів досліджень і публікації. Результати наукових 

досліджень у межах написання кваліфікаційної роботи опубліковані у 

збірниках: 
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- ІІ студентської науково-практичної конференції «Менеджмент як 

фактор соціально-економічного розвитку в умовах геополітичних 

трансформацій», яка відбулася у м. Київ 4 квітня 2024 р. на базі Таврійського 

національного університету ім. В.І. Вернадського; 

- ІX Міжнародній науково-практичній дистанційній конференції 

«Соціальна фармація: стан, проблеми та перспективи», яка відбулася у м. 

Харків 25 квітня 2024 р. на базі Національного фармацевтичного 

університету. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Робота складається зі 

вступу, 3-х розділів, загальних висновків, переліку використаних 

літературних джерел, виконана 60 сторінках та включає 20 таблиць, 10 

рисунків, 55 джерел літератури. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ 

СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ В ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

1.1 Сутність стратегічного планування у системі стратегічного 

управління організацією 

 

У зв’язку з сучасним станом економіки та наслідками світової фінансової 

кризи, постає питання необхідності радикальних змін у системі управління, 

включаючи планування діяльності ФО. Управління виступає як ключовий 

фактор у функціонуванні та розвитку будь-якої ФО, забезпечуючи не лише її 

стабільну працездатність та збереження, але й поступовий прогрес. 

Проблеми СП у розвитку ФО стають все більш актуальними в теоретичних 

дослідженнях та практичній діяльності видатних спеціалістів, оскільки багато 

ФО стикаються із складністю та невизначеністю у вашій діяльності. Це 

підкреслює можливість впровадження у практику інструментів СП та активізації 

застосування стратегічних принципів. 

В умовах нестабільного зовнішнього середовища потрібно 

використовувати більш потужні інструменти, які не тільки переведуть ФО на 

новий, більш ефективний рівень управління, але й залишать основні цілі, що 

стоять перед ними. Одним із таких інструментів є СП, яке дозволяє ФО вчасно 

реагувати на зміни у зовнішньому середовищі. 

СП є досить новим напрямком в управлінських організаціях. Його 

передумовою було довгострокове планування, який бізнес почне 

використовуватися в 50-х рр. Відомості довгострокового планування вже були 

значним кроком вперед, дозволили організаціям розширити горизонт свого 

майбутнього та пов'язати поточну діяльність з більш широкими завданнями. У 

другій половині 60-х років СП прийшло на зміну довгостроковому плануванню. 

У порівнянні з довгостроковим плануванням, СП розширює простір діяльності 



9 

організації, включаючи аналіз внутрішніх і зовнішніх факторів, які впливають на 

неї [1]. 

Перехід від СП до СУ розпочався в 1973 р., коли в США відбулася перша 

міжнародна конференція зі СУ. СП виявляється досить формальним і в значній 

мірі залежить від факторів, як позиція організації на ринку, темпи її розвитку, 

використовувані технології та асортимент продукції, а також вплив на 

конкурентів та стан економіки. такі обмеження фактично обмежують можливість 

організації виходити за межі вже встановлених рамок. Протести, в реальних 

умовах державних ситуацій, які виражають у бізнесі, вимагають нестандартних 

рішень, а не просто втілення передбачуваних стратегій. Отже, успішні стратегії 

залежать від успішного стратегічного мислення менеджерів, а не тільки від СП 

[2].  

Отже, СП слід розглядати не як заміну стратегічного мислення та бачення, 

а як один з елементів системи СУ. Воно є лише складовою частиною процесу 

формування стратегії і не може замінити важливого аспекту СУ, який базується 

на глибокому розумінні мети та напрямків розвитку організації [3]. 

Для того щоб розглянути сутність ССП у системі СУ, необхідно визначити 

сутність понять «СУ» та «СП». Визначення поняття «СП» різними авторами 

наведено у табл. 1.1. 

На основі аналізу табл. 1.1 можна зробити висновок, що система 

управління характеризується як процес формулювання цілей і завдань [16], 

процес ухвалення рішень і впровадження дій [17], а також як самостійний процес 

[15, 18]. Хоча існують певні відмінності у визначеннях, більшість авторів 

розглядає систему управління як процес розробки та реалізації стратегій 

організацій. Узагальнюючи це, можна сказати, що СУ - це послідовність дій від 

розробки до впровадження стратегії. Цей процес охоплює постановку цілей, 

формулювання стратегій, визначення необхідних ресурсів та взаємодію з 

зовнішнім середовищем для досягнення поставлених завдань. 

Практика в галузі бізнесу свідчить про те, що успішну стратегію 

неможливо просто скопіювати, і не існує єдиної стратегії, яка підходить для всіх  
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Таблиця 1.1 

Визначення поняття «СП» за різними джерелами 

 

Джерело: розроблено автором на підставі [1; 4-15] 

 

організацій. Тому для успішного СУ важливо, щоб керівники проявляли 

стратегічне мислення й вміли розробляти та втілювати стратегію [18]. 
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У СУ особливе значення має творчий підхід, оскільки воно 

характеризується відсутністю стандартних процедур та значним використанням 

елементів мистецтва. Теорія СУ формується на основі аналізу практичного 

досвіду успішного вирішення стратегічних завдань управління організаціями, що 

сприяє виокремленню ключових управлінських підходів та принципів, які 

сприяють досягненню успішних результатів [19]. 

Як вже було зазначено, СП є основою СУ. У табл. 1.2 подано визначення 

СП згідно з поглядами різних авторів. На основі аналізу цієї таблиці можна 

зробити висновок, що СП характеризується як комплексний процес, особлива 

форма планування, спосіб визначення та представлення економічної стратегії, 

сукупність дій і рішень, процес, система стратегій, а також вид діяльності. Аналіз 

наведених визначень дозволяє зробити висновок, що, хоча є деякі відмінності в 

підходах, більшість авторів розглядає СП як процес розробки стратегії 

організації. 

Підводячи підсумок щодо цих визначень, можна сказати, що жодне з них не 

відображає повністю сутність СП. Деякі визначення надають дуже обмежений та 

неповний опис СП, зосереджуючись лише на напрямках діяльності організації, 

не розглядаючи методику досягнення цих цілей. Інші визначення не враховують 

потребу у коригуванні дій та рішень при зміні зовнішніх або внутрішніх умов. 

СП включає в себе створення стратегії. Ця стратегія є напрямком розвитку 

організації, вираженим у комплексному плані, який спрямований на досягнення 

місії та цілої організації [22]. 

Після аналізу визначень багатьох науковців, які досліджували СП [1, 4-15], 

варто відзначити кілька характеристик цього процесу. Він охоплює різноманітні 

форми планування, такі як довгострокове, середньострокове, короткострокове, 

поточне, а також маркетингове і функціональне планування. СП є складним 

процесом, що включає послідовні та паралельні етапи і потребує багатьох 

рішень, зокрема щодо розподілу ресурсів, адаптації до зовнішнього середовища 

та прогнозування довгострокових перспектив. Воно становить основу для будь-

якого іншого виду планування і встановлює перспективний курс розвитку  
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Таблиця 1.2 

Визначення поняття «СУ» за різними джерелами 

 

Джерело: розроблено автором на підставі [4; 9; 15-16; 20-22] 

 

організації, визначає основні напрямки діяльності, а також систему 

маркетингової, проектної, виробничої та фінансової стратегій. Для кожного 

відділу організації встановлюються цілі, які узгоджені з загальною стратегією 

розвитку, а також визначаються показники діяльності для подальшого контролю 

та встановлюється завдання і політика. Також враховується можливість 

альтернативних дій на довгострокову перспективу. 
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Зазвичай СП орієнтоване на тривалий період, хоча багато ФО базують свою 

стратегію на середньостроковому плануванні. Проте важливо розуміти, що 

стратегічне та довгострокове планування - це не те саме. Стратегія не обмежена 

конкретним проміжком часу; вона охоплює всю сукупність глобальних ідей 

розвитку організації. Отже, стратегія визначається не тільки часом, але й 

напрямом руху організації [23]. 

Для розвитку ФО потрібні як довгострокові, так і середньострокові плани. 

Розробка планів на п’ять або більше років вперед допомагає визначити поточні 

заходи, необхідні для досягнення стратегічних цілей у майбутньому. 

Основна різниця між довгостроковим та СП полягає у підході до 

майбутнього. Довгострокове планування базується на припущенні, що майбутній 

розвиток можна прогнозувати на підставі історичних тенденцій зростання. 

Керівники ФО часто вважають, що в майбутньому результати будуть кращими, 

ніж у минулому, і це відображається у їхніх планах. 

У СП відсутнє припущення, що майбутнє завжди буде кращим за минуле, і 

воно не обмежується лише використанням статистичних методів. Тому СП 

акцентується на унікальному аналізі перспектив організації. Це означає вивчення 

тенденцій, загроз, можливостей, а також окремих непередбачуваних ситуацій, які 

можуть вплинути на вже сформовані тенденції [23]. 

Для підвищення ефективності системи управління, важливо створити нові 

підходи до процесу планування, який є однією з ключових функцій СУ. Успішне 

СП має потенціал стати основою для всіх управлінських рішень, функцій ФО, 

мотивації і контролю, спрямованих на формування стратегічних планів. 

Враховуючи узагальнення наведених трактувань у табл. 1.2 та аналізуючи 

суть СП, ФО. СП - це процес визначення ключових цілей та напрямків розвитку 

ФО, з урахуванням наявних ресурсів та можливостей для привертання 

необхідних, з метою досягнення зазначеної мети. 

Ефективне СП нерозривно пов'язане з ефективністю управління ФО. Проте 

для розробки перспективних стратегій розвитку необхідно включити у процес всі 

рівні управління, включаючи найнижчі. Це пояснюється тим, що основною 
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метою СП є швидке та своєчасне адаптування до змін у зовнішньому середовищі 

та внутрішніх умовах ФО. Розробка стратегічних планів розвитку ФО, які є 

ключовими у складі національної економічної системи, повинна враховувати 

інтереси держави. 

Отже, основна мета СП полягає у визначенні ключових цілей ФО, 

стратегічних напрямків і шляхів розвитку нових продуктів, а також у формуванні 

ефективної стратегії для досягнення цих цілей. СП розглядається як система 

кроків для оцінки майбутніх наслідків поточних рішень, ефективний метод 

прийняття та втілення цих рішень, а також створення організаційних структур 

для виконання поставлених завдань. [24-25]. 

 

1.2 Принципи та етапи стратегічного планування у організації 

 

На сучасному етапі економічного розвитку України помітний низький 

рівень ефективності діяльності ФО, що підкреслює необхідність аналізу факторів 

зовнішнього середовища, які впливають на їхню продуктивність. Прогнозування 

відображає пропозиції щодо майбутнього розвитку, враховуючи ці впливові 

фактори. 

Як вже було зазначено раніше, для підвищення активності вітчизняних ФО 

важливим є впровадження СП, яке охоплює функціонування та прогнозування 

розвитку (Додаток А). 

Прогнози, стратегічні та індикативні плани, а також програми й проєкти 

реалізуються лише за умови їхнього формування на державному рівні.. До того ж 

підприємницькі проєкти слугують фундаментом для забезпечення безперервного 

соціально-економічного та науково-технологічного розвитку [26]. 

Аналіз та оцінка фінансово-економічних показників, а також їх моніторинг 

можуть стати основою СП та прогнозування функціонування ФО. Для побудови 

ефективного зворотного зв'язку слід враховувати такі принципи: системність, 

якість, добровільність та конфіденційність. 
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СП є невід'ємною частиною функціонування ФО, і однією з функцій СУ, 

що спирається на принципи: реалістичності динамічності, альтернативності, 

безперервності, доцільності, економічної, науковості, комплексності та 

системності. 

Процес здійснення СП передбачає реалізацію таких етапів: 

1. Визначення основної мети, заради якої функціонує ФО та здійснюється 

її діяльність. 

2. Оцінка зовнішнього середовища діяльності суб'єкта фармацевтичного 

ринку (СФР) та факторів, що впливають на економічні результати. 

3. Аналіз конкурентного середовища та оцінка його впливу на 

функціонування ФО. 

4. Порівняння фактичних результатів діяльності з досягненнями провідних 

ФО в регіоні та визначення конкурентної позиції на фармацевтичному ринку. 

5. Оцінка внутрішнього потенціалу ФО, включаючи ресурси, систему 

управління тощо. 

6. Визначення місії ФО та формування довгострокових цілей. 

7. Моделювання сценаріїв розвитку ФО з урахуванням ймовірності 

настання різних подій. 

8. Оцінка стратегічних альтернатив, таких як зміни маркетингової позиції 

та каналів реалізації, розширення фармацевтичного виробництва, використання 

якісних ресурсів. 

9. Вибір і формулювання стратегії ФО. 

10. Розробка СП і програми, що включають систему тактичних і 

оперативних дій, а також детальну програму заходів і графік робіт тощо. 

Основним етапом СП діяльності ФО є аналіз оточення, що включає 

моніторинг середовища СФР для визначення поточних і майбутніх можливостей 

та загроз, які можуть вплинути на здатність досягати поставлених цілей. ФО, які 

систематично та всебічно досліджують своє оточення, краще підготовлені до 

подолання викликів, менш схильні до стресів і криз, що дозволяє забезпечити 

творчий та інноваційний підхід до управління [27]. 
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Стратегія визначає курс розвитку, який обирає ФО для свого 

фармацевтичного бізнесу та є фундаментом для ухвалення рішень. Вона 

формується з урахуванням оцінки внутрішніх сильних і слабких сторін, а також 

зовнішніх загроз і можливостей, що визначають можливі напрямки для 

досягнення мети [28]. 

На рис. 1.1 зазначені ключові аспекти СП являють собою основні функції 

управління, що виступають як засіб для прийняття ефективних управлінських 

рішень. 

 

Рис. 1.1 Основні управлінські функції СП 

Джерело: розроблено автором на підставі [28] 

 

Під час проведення процесу СП розрізняють декілька основних напрямків 

управлінської діяльності: стратегічне прогнозування; внутрішня координація; 

адаптація до зовнішнього середовища; розподіл ресурсів та ін. 

Стратегія - це великий і комплексний план, спрямований на досягнення 

мети функціонування та виконання місії управлінського об'єкта. На рис. 1.2 

представлені етапи СП в організації [29]. Підсумовуючи вищевикладене, можна 

зробити загальний висновок про роль СП в управлінні ФО: 

1. Відбуваючись на підставі філософії місії ФО, СП є стійким процесом, 

що включає у себе узгодження цілей організації та визначення правильних 

завдань для досягнення цих цілей. 
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Рис. 1.2 Основні етапи процесу СП 

Джерело: розроблено автором на підставі [29] 

 

2. СП розробляється, враховуючи загальні цілі ФО, без впливу особистих 

мотивів керівництва. 

3. СП є фундаментом для втілення управлінських рішень керівництва ФО. 

4. Ключові етапи планування діяльності ФО, директиви щодо прийняття 

ключових рішень та визначення цілей є основою СП. 

5. Доведено тісний взаємозв'язок між СП і ефективністю діяльності ФО. 

6. Ключовою метою ФО має стати виконання місії, яка полягає у 

досягнення сенсу існування самої ФО на фармацевтичному ринку. 

7. Необхідно визначити стратегію, враховуючи результати аналізу 

зовнішніх можливостей і загроз, внутрішніх сильних і слабких сторін ФО, а 

також критичну оцінку альтернативних варіантів і можливих застосувань 

стратегії у майбутньому тощо. 
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1.3 Аналіз інструментів стратегічного аналізу у діяльності організації 

 

У сучасних непередбачуваних та змінних умовах на фармацевтичному 

ринку ефективне функціонування ФО неможливе без використання СА. Така 

ситуація виникає внаслідок надзвичайної динаміки зовнішнього середовища 

та зростання його впливу на ФО, що ставить перед ними вимогу до 

підвищення готовності та адаптивності до змін, що відбуваються навколо 

них. Для розв'язання цих завдань використовується ССП, яке базується на 

СА. СА охоплює аналіз зовнішнього та внутрішнього оточення ФО, а також 

оцінку можливостей для її майбутнього розвитку. Висновки СА визначають 

основу для визначення стратегії ФО. 

Однак у ФО здійснення СА часто ускладняється різними проблемами. 

Наприклад, у більшості ФО відсутні спеціалізовані відділи, які б могли 

проводити СА. Крім того, часто відсутня належна методологічна база для 

СА, а також не завжди є достатньо інформації. 

Автори відрізняються у своєму розумінні СА, більшість з них 

вважають, що цей процес нерозривно пов'язаний з процесом СП, і вважають, 

що він виникає з результатів аналізу внутрішнього і зовнішнього середовища 

організації. Інші дослідники розглядають процес СП разом із СА як процес 

розробки необхідних процедур і операцій для досягнення майбутніх цілей 

[30]. Отже, нами розглядається СА аналіз як систематичний і значущий 

метод, що забезпечує інформаційну та аналітичну підтримку процесів СП та 

оцінки потенціалу організації [31]. 

Дослідження теоретичних і практичних висловлювань вчених дало нам 

можливість ідентифікувати та систематизувати різновиди СА відповідно до 

їх об'єктів та цілей проведення (табл. 1.3). 

Основу методології СА складають загальновизнані наукові підходи, які 

були взяті на озброєння з різних галузей науки. Нами було систематизовано 

ці підходи та методи СА на підставі досліджень учених і класифіковано їх 

залежно від конкретного контексту СА (табл. 1.4). 
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Таблиця 1.3 

Основні види СА в організації 

 

Джерело: розроблено автором на підставі [33–35] 
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Таблиця 1.4 

Підходи та методи СА в організації 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [33–35] 
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Методи аналізу зовнішнього середовища ФО мають велике значення для 

управління, оскільки дозволяють визначити важливість кожного зовнішнього 

фактору та оцінити, наскільки стратегія є чутливою до цих впливів. Наступні 

характеристики зовнішнього середовища впливають на вибір методу СА: 

складність; рухливість; невизначеність; звичність подій та ін. [36]. 

Порівняльна оцінка методів СА показує, що майже всім з них притаманні 

наступні переваги: визначення конкурентної переваги, врахування 

обслуговуючих факторів фармацевтичного виробництва та наявність певної 

послідовності дослідження. Можна виділити деякі недоліки, що характерні 

майже для всіх методів СА потенціалу ФО: недоступність даних щодо витрат та 

інших показників конкурентів; статичний характер моделей тощо [37-38]. 

 

Висновки до розділу 1 

 

Обґрунтовано, що СП є критичним елементом СУ, який є ключовим 

інструментом для досягнення мети ФО. Хоча СП і система управління мають 

спільні моменти, вони також різняться за цілями та методами реалізації. 

Визначено, що створення всебічної програми розвитку ФО, аналіз 

конкурентних переваг, взаємодія з усіма потенційними клієнтами, впровадження 

заходів з протидії потенційним загрозам та ризикам – це стратегічні дії, що 

забезпечують стійкі конкурентні переваги на довгострокову перспективу. Ці 

заходи дозволяють здійснити значний інноваційний прорив у розвитку ФО, 

створити сучасний і конкурентоздатний бізнес у фармацевтичній галузі, де ССП 

відіграє ключову роль. 

Доведено, що аналіз методів та моделей проведення СА вказує на те, що 

кожен з них має свої переваги та недоліки, а також обмеження та сфери 

застосування. Під час СА, аналітики повинні усвідомлювати як переваги, так і 

недоліки кожного аналітичного інструменту СА. При обґрунтуванні стратегічних 

рішень аналітики мають використовувати формалізовані та неформалізовані 

методи СА, а також експертні оцінки. 
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РОЗДІЛ 2 

СТРАТЕГІЧНИЙ АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» 

 

2.1 Загальна характеристика діяльності ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» 

 

Організаційно-правова форма ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ»: Товариство 

з обмеженою відповідальністю. Форма власності: Недержавна власність. 

ЄДРПОУ: 41526690. Місце знаходження: Україна, 03039, місто Київ, вулиця 

Голосіївська, будинок 13, корпус 4 [39]. 

Види діяльності: 46.45 - Оптова торгівля парфумними та косметичними 

товарами; 46.46 - Оптова торгівля фармацевтичними товарами (основний); 85.59 

- Інші види освіти; 46.69 - Оптова торгівля іншими машинами й устаткуванням; 

46.90 - Неспеціалізована оптова торгівля; 47.74 - Роздрібна торгівля медичними й 

ортопедичними товарами в спеціалізованих магазинах; 47.75 - Роздрібна торгівля 

косметичними товарами в спеціалізованих магазинах; 47.99 - Інші види 

роздрібної торгівлі поза магазинами та ін. 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» - це українська ФО, що займається 

оптовою продажею лікувально-косметичних засобів (ЛКЗ) у косметологічні і 

дерматологічні клініки по Україні. Ця організація має довгу історію, надійну 

репутацію, сприятливу атмосферу, виокремлений корпоративний стиль та 

постійні принципи взаємодії з клієнтами. 

Використовуючи світовий досвід та удосконалені стандарти дистрибуції, 

за останні декілька років роботи ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» досягла та 

тримає перші позиції на вітчизняному оптовому сегменті фармацевтичного 

ринку серед постачальників професійної (лікувальної) косметики. 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» є офіційним представником таких широко 

відомих брендів у сфері професійної (лікувальної) косметики як: ZО SКІN 

HЕАLTH, MАRІNІ SCІN RЕSЕАRCH та ін. 
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Ключовим принципом стратегії відносин з клієнтами є прагнення до 

максимізації якості логістичного обслуговування та розвитку довгострокових 

партнерських зв'язків з клієнтами. 

Організаційна структура ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» є лінійно-

функціональною. Це дозволяє ФО бути орієнтованою на клієнта, забезпечувати 

послуги з постійною якістю, стабільно задовольняти попит і вимоги клієнтів. 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» має своїх конкурентів на оптовому 

сегменті фармацевтичного ринку серед лікувально-косметичних засобів (ЛКЗ), 

які також пропонують клієнтам аналогічну продукцію. На оптовому сегменті 

фармацевтичного ринку серед ЛКЗ є багато інших ФО, які конкурують з ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». Ці ФО можуть продавати аналогічні ЛКЗ за нижчою 

ціною. Також ці ФО можуть запропонувати більш широкий асортимент ЛКЗ, 

більш вигідні умови доставки та логістичного обслуговування, що зможе 

залучити клієнтів. 

Конкурентне оточення є складним для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ», 

тому ФО завжди має бути уважною до конкурентів і постійно шукати шляхи для 

вдосконалення своєї продукції. З цією метою вона може аналізувати оптовий 

сегмент фармацевтичного ринку та діяльність конкурентів, удосконалювати 

технології та знання, пропонувати конкурентоспроможні ціни та умови своїм 

клієнтам. Також важливо враховувати, що конкуренція може бути не лише 

загрозою, але й стимулом для розвитку оптового фармацевтичного бізнесу. Вона 

може спонукати ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» до покращення продукції та 

послуг, підвищення якості логістичного обслуговування та розширення 

асортименту. Таким чином, конкурентне оточення є складним та динамічним, 

але ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» може використовувати конкретні стратегії 

для збереження своєї конкурентної позиції (КП) на оптовому фармацевтичному 

ринку серед ЛКЗ. 

Як показали проведені наукові дослідження, на 

конкурентоспроможність ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» впливає макро - та 
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мікросередовище її функціонування. Тому доцільним є оцінити 

конкурентоспроможність ФО на оптовому сегменті фармацевтичного ринку . 

На першому етапі проведемо аналіз стратегічної позиції деяких 

асортиментних груп ЛКЗ, що реалізує ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ», 

використовуючи для цього матрицю «ДЖЕНЕРАЛ ЕЛЕКТРИК – 

МCКІNSЕУ». Вихідні дані для побудови даної матриці для ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» за 2023 р. наведені у табл. 2.1. 

Таблиця 2.1  

Вихідні дані для побудови матриці МCКІNSЕУ для 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2023 р. 

 
Джерело: сформовано автором на підставі [39] 

 

За результатами даних табл. 2.1 визначимо привабливість оптового 

сегменту фармацевтичного ринку: 0,2 х 5 + 0,1 х 6 + 0,6 х 6 + 0,3 х 4 = 6,4. 

Отже, привабливість ринку є вище середнього. 

На наступному етапі проаналізуємо КП досліджуваної ФО і її основних 

конкурентів (табл. 2.2). Результати оцінки КП асортиментних груп ЛКЗ ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» відобразимо на рис. 2.1. Таким чином, згідно з 

отриманими результатами, ЛКЗ для догляду за волоссям володіють першою 

КП в асортименті, тому необхідно збільшити їх обсяги продаж та розширити 

асортимент. ЛКЗ для догляду за обличчям займає друге місце, а ЛКЗ для 

догляду за руками, ногами та нігтями - третє. 
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Таблиця 2.2 

Оцінка конкурентних позицій асортиментних груп 

ЛКЗ ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 
Джерело: сформовано автором на підставі [39] 

 

 

Рис. 2.1 Матриця «ДЖЕНЕРАЛ-ЕЛЕКТРИК – МCКІNSЕУ» для ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

Джерело: сформовано автором на підставі [39] 

 

На третьому етапі нашого дослідження проведемо аналіз конкурентів для 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». Оскільки ЛКЗ для догляду за волоссям є 

товаром з великим обсягом споживання, а оптовий сегмент фармацевтичного 

ринку відомий своєю значною місткістю, ФО може мати значну кількість 

конкурентів. Маючи дані про ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» і її двох основних 

конкурентах ТОВ «БОМЕД» (конкурент №1) і ТОВ «ХУСТФАРМ» (конкурент 
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№2), розташуємо їх КП на матриці формування конкурентної карти оптового 

сегменту фармацевтичного ринку (табл. 2.3). 

Таблиця 2.3 

Матриця формування конкурентної карти оптового сегменту 

фармацевтичного ринку серед ЛКЗ 

 
Джерело: сформовано автором на підставі [39] 

 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» володіє сильними КП, і найбільш 

значущим конкурентом є ТОВ «БОМЕД» (Конкурент № 1), який також 

займає КП 5 у матриці формування оптового сегменту фармацевтичного 

ринку. У виборі конкурентної стратегії ФО переважно слід орієнтуватися на 

цього конкурента, який вважається найбільш сильним. Конкурент № 2, ТОВ 

«ХУСТФАРМ», розташовується у середньому сегменті, що свідчить про його 

меншу конкурентоспроможність, проте відзначається потенціалом, який 

може підвищитися. В порівнянні з Конкурентом № 2, ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» має виразну конкурентну перевагу в ціновій політиці при 

високому рівні якості ЛКЗ для догляду за волоссям. 

Аналіз ринкового середовища - важливий етап розвитку будь-якої ФО, 

в тому числі і ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». Для аналізу можна 

використовувати кілька підходів, таких як SWОT-аналіз, портфельний аналіз, 

РЕSTЕ-аналіз тощо. При діагностиці середовища ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» керівництво ФО використовує такий метод СА, як SWОT-

аналіз. SWOT-аналіз - це зручний інструмент для швидкої оцінки 

стратегічного стану ФО. Він вказує на те, що ефективна стратегія повинна 
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оптимально використовувати внутрішні можливості ФО, враховуючи 

зовнішні умови (рис. 2.2). 

 

Рис. 1.2 SWОT-аналіз ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ»  

Джерело: сформовано автором на підставі [39] 

 

Після проведення SWOT-аналізу можна відзначити, що ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» має значні сильні сторони та широкі можливості 

для подальшого розвитку. Отже, ринкове середовище досліджуваної ФО 

складається з різних факторів, що впливають на її діяльність і успішність на 

оптовому фармацевтичному ринку. ФО повинна проводити уважний аналіз цих 

факторів і швидко реагувати на зміни, щоб зберегти свою 

конкурентоспроможність і утримати лідерські позиції на ринку. 

 

2.2 Аналіз фінансового стану ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Фінансовий стан зростає як ключовий показник виробничо-фінансової 

активності організації. Фінансовий стан відображає рівень наявності відповідних 

фінансових ресурсів, необхідних для забезпечення ефективної діяльності та 

вчасного виконання фінансових зобов'язань організації [40]. 
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З метою виявлення тенденцій розвитку ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

проведемо аналіз основних техніко-економічних показників діяльності за даними 

Форми № 1 та Форми № 2 за 2021-2023 рр. [41]. Основні показники діяльності 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 рр. наведені в табл. 2.4. 

Таблиця 2.4 

Динаміка основних показників господарської діяльності 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 рр. 

 
Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Протягом розглянутого періоду у ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

відбулося збільшення вартості основних засобів, а також зростання 

амортизаційних відрахувань. Важливо відзначити, що протягом усього 

аналізованого періоду спостерігалося підвищення продуктивності праці. Також 
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матеріаловіддача протягом цього періоду демонструвала позитивну тенденцію. 

Це може бути обґрунтовано тим, що динаміка зростання чистого доходу відстає 

від динаміки зростання цін на матеріали. 

Головною передумовою для успішного функціонування будь-якої 

організації є її фінансова стійкість. Фінансова стійкість організації визначається її 

здатністю ефективно впоратися з фінансовими зобов'язаннями як у стабільних 

економічних умовах, так і в умовах випадкових коливань на ринку [42]. На 

підставі даних фінансової звітності ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 

рр. було проведено аналіз фінансової стійкості (табл. 2.5). 

Таблиця 2.5 

Динаміка основних показників господарської діяльності 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ»  за 2021-2023 рр. 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Згідно з даними табл. 2.5 можна побачити, що більшість показників 

фінансової стійкості ФО фактично перевищують нормативні значення. Це 

характеризує ФО як фінансово стійку.  

Показники стану оборотних активів та основного капіталу ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» наведені в табл. 2.6-2.7. 

Показники ліквідності та платоспроможності відіграють важливу роль у 

характеристиці фінансового стану ФО. Ліквідність визначається здатністю ФО 

швидко реалізувати активи і отримати готівку для погашення своїх зобов'язань.  
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Таблиця 2.6 

Показники стану оборотних активів 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 рр. 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Таблиця 2.7 

Показники стану основного капіталу 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 рр. 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 
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Абсолютна ліквідність балансу вважається належною, якщо виконуються 

наступні умови: А1 ≥ П1; А2 ≥ П2; А3 ≥ ПЗ. Показники ліквідності ФО наведені 

в табл. 2.8.  

 

Таблиця 2.8 

Оцінка ліквідності ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 рр. 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Згідно з даними табл.2.8, показники ліквідності ФО за 2023 р. мають 

наступне співвідношення: А1 < П1; А2 < П2; А3 > ПЗ. Це свідчить про те, що ФО 

може стикатися з проблемами ліквідності у майбутньому, оскільки збільшення 

величини найбільш строкових та короткострокових зобов'язань при одночасному 

зменшенні кількості ліквідних активів може створювати небезпеку недостатньої 

здатності ФО швидко погашати свої зобов'язання. Оцінка платоспроможності 

ФО наведена у табл. 2.9. 

Аналіз фінансового стану ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» вказує на її 

загальну фінансову стійкість на поточному етапі діяльності, незважаючи на 

спостережувану негативну тенденцію зменшення прибутку, яка впливає на 

загальний стан ФО. Варто відзначити, що основні засоби ФО показують високу 

зношеність і повільне оновлення, що ускладнює реалізацію виробничого 

потенціалу. Тому, розробка комплексу заходів щодо впровадження ССП може 

сприяти підвищенню рівня фінансової стійкості ФО. 
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Таблиця 2.9 

Оцінка платоспроможності 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» за 2021-2023 рр. 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

2.3 Аналіз існуючого стану стратегічного планування діяльності 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

СП є необхідним елементом управління ФО, оскільки воно визначає 

основні шляхи для довгострокового розвитку та досягнення цілей організації. 

У ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» СП зазвичай охоплює період 3-5 років. 

Головні аспекти стратегії ФО пов'язані з розширенням ринків збуту і 

покращенням якості ЛКЗ. Також в стратегії ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

велика увага приділяється таким напрямкам, як: розширення номенклатури 

ЛКЗ; покращення якості ЛКЗ; інноваційні розробки та оптимізація 

виробничих процесів тощо. Стратегія ФО також акцентує увагу на розвитку 

передових цифрових інноваційних технологій та процесів, які спрямовані на 

підвищення якості та конкурентоспроможності ЛКЗ.. 

Підводячи підсумок, можна сказати, що СП у ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» велика увага приділяється ретельній розробці і обґрунтуванню, з 

орієнтацією на подальший розвиток ФО та її успішну діяльність на оптовому 

фармацевтичному ринку. 
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Управління розвитком ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» організоване таким 

чином, щоб мати належну систему управлінської документації і методів 

контролю за виконанням стратегій розвитку ФО. Отже, можна сформулювати 

стратегію ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» щодо вирішення проблеми відповідно 

до потреб споживачів, що дозволяє не лише підвищити ефективність поточної 

діяльності, а й розвивати нові напрямки, охоплюючи широкий спектр ФО, 

включаючи постійних та потенційних клієнтів. 

Визначимо основні напрямки стратегії розвитку ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ». Результати відобразимо на рис. 2.3. 

 

Рис. 2.3 Основні напрямки стратегії розвитку ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Далі визначимо пріоритетні цілі розвитку ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». 

Результати визначення пріоритету цілей для ФО наведено у табл. 2.10. 

Наступним кроком буде систематизація отриманих даних у порядку спадання 

коефіцієнта важливості (табл. 2.11). На основі цих пропозицій можна сформувати 

план дій для розробки стратегії розвитку для ФО. 



34 

Таблиця 2.10 

Визначення пріоритету цілей для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Далі проведемо оцінку ключових критеріїв діяльності ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». Результати оцінки наведемо в табл. 2.12. Отже за 

даними табл. 2.12, можна зробити наступні висновки. Результати зваженої 

оцінки фінансової сили ФО свідчать про наявність певних проблем на ФО, 

пов’язаних із забезпеченням ефективного використання вкладеного капіталу.  

Після отримання зважених оцінок ключових критеріїв наступним 

етапом SРАCЕ-аналізу є побудова вектору рекомендованої стратегії (рис. 

2.4). Початок вектору розташовується в точці початку координат, а кінець 

вектору - в точці, що відповідає стратегії А з вказаними координатами: х = 

ПГ – КП; у = ФС – СГ. Відповідно для ФО-об’єкта оцінки ці координати 

дорівнюють: х = 7,1 – 4,2 = 2,9; у = 4,3 – 6,3 = -2,0. 
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Таблиця 2.11 

Ранжування пріоритету цілей для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 
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Таблиця 2.12 

Визначення характеру поведінки для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» на 

оптовому сегменті фармацевтичного ринку серед ЛКЗ 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Отже, для підвищення конкурентоспроможності та удосконалення 

іміджу ФО рекомендується здійснити кілька кроків. Спочатку, зміни у 

функціональних та організаційних структурах відділів маркетингу, продаж і 

реклами допоможуть оптимізувати роботу та підвищити ефективність. Далі, 

важливо вдосконалити рекламну стратегію через запровадження нових 

проєктів та форматів реклами. Створення нової корпоративної стратегії з 

урахуванням змін у зовнішньому середовищі допоможе задовольнити 

потреби клієнтів та відкрити нові ринки збуту. Розширення асортименту 

продукції та впровадження нових видів ЛКЗ також сприятиме підвищенню 

довіри споживачів до ФО. 



37 

А (2,9;  -2,0)

Фінансова сила

Привабливість 

(сектора) галузі

Стабільність 

зовнішнього 

середовища (галузі)

Конкурентоспроможність 

підприємства

Агресивна стратегія

Конкурентна 

стратегія
Захисна стратегія

Консервативна 

стратегія

1

5

10

-1

-5

-10

1 5 10-1-5-10

А (2,9;  -2,0)

 

Рис. 2.4 Побудова вектору рекомендованої стратегії в системі координат 

SРАCЕ для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

На рівні операційного управління ФО застосовується система 

бюджетування і планування, що сприяє ефективному використанню ресурсів 

та досягненню поставлених цілей. Для забезпечення ефективності 

використовується система моніторингу та оцінки, яка дозволяє вчасно 

виявляти проблеми й усувати їх. Також важливим є система звітності та 

інформаційного забезпечення, яка надає керівництву ФО необхідну 

інформацію про результати діяльності на всіх рівнях управління. 
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Отже, організаційне управління в ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» є 

досить розвиненим і ефективним, що дозволяє ФО успішно вирішувати 

стратегічні завдання та забезпечувати конкурентоспроможність на оптовому 

фармацевтичному ринку серед ЛКЗ. У ФО чітко визначена стратегія, 

спрямована на збільшення продаж ЛКЗ, розширення мережі та поліпшення 

логістичного обслуговування клієнтів. В цілому організаційна структура ФО 

добре організована й орієнтована на досягнення стратегічних цілей. 

 

Висновки до розділу 2 

 

Отримані результати дослідження дали змогу зробити наступні 

висновки:  

1. ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» - це українська ФО, що займається 

оптовою продажею лікувально-косметичних засобів (ЛКЗ) у косметологічні і 

дерматологічні клініки по Україні. Це ФО з багаторічною історією, 

бездоганною репутацією, доброзичливою атмосферою, сформованим 

корпоративним етикетом і постійними принципами роботи з клієнтами. 

Використовуючи світовий досвід та удосконалені стандарти дистрибуції, за 

останні декілька років роботи ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» досягла та 

тримає перші позиції на вітчизняному оптовому сегменті фармацевтичного 

ринку серед постачальників професійної (лікувальної) косметики. 

2. Ринкове середовище ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» можна 

охарактеризувати як дуже конкурентне. ФО займається в сфері постачання 

ЛКЗ, де на оптовому сегменті фармацевтичного ринку є безліч інших ФО 

(ТОВ «БОМЕД», ТОВ «ХУСТФАРМ» та ін.), що пропонують аналогічну 

продукцію. 

3. З метою виявлення тенденцій розвитку ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» було проведено аналіз основних техніко-економічних 

показників діяльності за 2021-2023 рр. На підставі вище зазначеного аналізу, 

було визначено наступні висновки. За аналізований період спостерігалося 
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зростання вартості основних засобів у ФО, що призвело до збільшення 

амортизаційних відрахувань. Матеріаловіддача також демонструвала 

позитивну тенденцію, оскільки динаміка зростання цін на матеріали 

відставала від зростання чистого доходу. У зв'язку з цим фондовіддача 

зростала, а фондоємність зменшувалася, що пояснюється зростанням вартості 

основних засобів у ФО. 

4. Аналіз фінансового стану ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» свідчить про її 

загальну фінансову стійкість. Проте відзначається негативна тенденція 

зменшення прибутку, що може негативно позначитися на загальному стані ФО. 

Крім того, важливо відзначити, що основні засоби мають високу зношеність та 

оновлюються повільно, що ускладнює реалізацію виробничого потенціалу ФО.  

5. Визначено, що СП є важливою частиною управління 

фармацевтичним бізнесом, так як визначає основні напрямки 

довгострокового розвитку і досягнення цілей ФО. Зазвичай у ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» СП здійснюється на період від 3 до 5 років. 

Основні цілі стратегії фокусуються на розширенні ринків збуту та 

покращенні якості продукції. Важливим аспектом є розширення ринків збуту 

шляхом підвищення якості ЛКЗ та їх введення на оптовий фармацевтичний 

ринок. ФО акцентує увагу на забезпеченні якості продукції та дотриманні 

всіх вимог безпеки. Інший важливий напрямок стратегії — вдосконалення 

виробничих процесів, включаючи впровадження передових технологій для 

зменшення витрат. Таким чином, ФО ставить за мету ефективне 

використання ресурсів та підвищення продуктивності праці. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА ЗАХОДІВ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ 

СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ В ДІЯЛЬНІСТЬ ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» 

 

3.1 Впровадження системи стратегічного планування в діяльність 

ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Як вже зазначалось, СП є важливим інструментом для забезпечення 

ефективного розвитку ФО в сучасних умовах господарювання. Це базується 

на стратегічному підході до вирішення ключових завдань подальшого 

розвитку та підвищення конкурентоспроможності ФО на оптовому 

фармацевтичному ринку. 

Використання СП дозволяє організації не лише підвищувати рівень 

стійкості до змін у зовнішньому середовищі, але й активно впливати на 

економічну обстановку, створюючи умови для стабільного розвитку та 

підвищення власної конкурентоспроможності [25]. 

ССП ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» повинна базуватися на методах, 

прийомах і підходах, які в першу чергу є загальними і незалежними від 

функціонування ФО і розробляються з урахуванням особливостей ФО. 

Впровадження ефективного СП в системі управління ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» повинно включати ряд під процесів, які слід розглянути і 

детально проаналізувати: «Проведення діагностичного аудиту СП в 

управлінні діяльністю ФО»; «Обґрунтування необхідності впровадження 

ССП в управління діяльністю ФО»; «Впровадження ССП в систему 

управління ФО»; «Оцінка результатів впровадження ССП в систему 

управління ФО»; «Визначення та ліквідація недоліків ССП в управлінні 

діяльністю ФО». Запропонована процесна модель впровадження ССП в 

діяльність ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» наведена на рис. 3.1. Графічна 

інтерпретація декомпозиції деяких із вище зазначених під процесів наведена 

на рис. 3.2-3.3. 



41 

В
ід

п
ов

ід
н

іс
ть

 в
и

м
ог

ам
 м

іж
н

ар
од

н
и

х 
ст

ан
да

р
ті

в
 я

к
ос

ті
 I

S
O

 
З

ад
ов

ол
ен

н
я

 е
к

он
ом

іч
н

и
х 

ін
те

р
ес

ів
 Ф

О

В
и

м
ог

и
 ч

и
н

н
ог

о 
за

к
он

од
ав

ст
в

а 
В

и
м

ог
и

 м
іж

н
ар

од
н

и
х 

ст
ан

да
р

ті
в

 я
к

ос
ті

 I
S

O

В
Х

ІД

В
И

Х
ІД

рух інформаційних потоків

Управлінські підпроцеси

Інформаційне забезпечення та 
документальне супроводження  

управління  ФО

Управління персоналом, 

задіяним у сфері управління 

ФО

Розвиток 

маркетингових 

заходів ФО

Підтримка   

інфраструктури ФО

Забезпечуючі підпроцеси

Нормативна документація:
-вимоги міжнародних стандартів якості ISO;
-фінансова звітність окремих підсистем ФО та ін.

Моніторинг та аудит діяльності ФО Управління фінансовими потоками ФО Управління ризиками ФО

2

Обгрунтування необхідності 
впровадження ССП в 

управління діяльністю ФО

3

Впровадження ССП в 
систему управління ФО

1

Проведення діагностичного 
аудиту СП в управлінні 

діяльністю ФО

4

Оцінка результатів 
впровадження ССП в 

систему управління ФО

5

Визначення та ліквідація 
недоліків ССП в 
управлінні ФО

Основні підпроцеси

Звіт про наявну ССП у ФО

Напрями 
удосконалення ССП в 

контексті
 управління ФО

Програма впровадження ССП

 у діяльність ФО для всіх СФР

Основна документація щодо впровадження ССП 

(посадова інструкція менеджера зі СП; 

положення про стратегічні комітети ФО; 

положення про систему мотивації працівників ФО, зайнятих СП)

Результати від впровадження ССП у діяльність ФО

Рис. 3.1 Процесна модель впровадження ССП в діяльність ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 
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Рис. 3.2 Проведення діагностичного аудиту СП в управлінні діяльністю ФО 
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Положення про систему мотивації 
працівників ФО, зайнятих СП

A3.2

Формування 

стратегічної політики

A3.3

Формування команди та 

розробка оргструктури 

управління ФО

Бюджет впровадження ССП 
в систему управління діяльністю ФО

Рис. 3.3 Впровадження ССП в систему управління ФО 



44 

Далі розглянемо кожен з перерахованих вище під процесів. Основними 

завданнями під процесу «Проведення діагностичного аудиту СП в управлінні 

діяльністю ФО» є: побудова матриці СП; побудова діаграми для оцінювання 

результату наявної ССП у ОФ. Приклад запропонованої матриці СП в межах 

управління діяльністю ФО наведений у табл. 3.1. 

Таблиця 3.1 

Приклад запропонованої матриці СП в межах управління діяльністю ФО 

 
 

 

 

 

 

 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 
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Далі у формується оцінка стратегічного партнерства у вашій фірмі, 

враховуючи всі його складові, яка буде представлена у вигляді діаграми (рис. 

3.4). Надалі надаються рекомендації щодо його вдосконалення, проводиться 

огляд, складається графік подальшої роботи та експертний висновок. 

 

Рис. 3.4 Висновки за елементами оцінки стану СП діяльності ФО 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Наступний етап, так само важливий, - основа для реалізації СП. 

Рішення про впровадження СП в існуючу систему управління та 

функціонування ФО є важливим кроком для керівництва. Причин такого 

рішення може бути кілька: криза у фармацевтичній галузі; глобальна 

конкуренція; нове керівництво ФО; розширення меж бізнесу; усвідомлення 

потреби у СП тощо. 

Однією з передумов для прийняття рішення про здійснення СП є 

виявлення зацікавлених сторін. Існує три типи зацікавлених сторін у 

реалізації СП: власники, співробітники та партнери. 

З впровадженням СП в ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» зростає потреба в 

висококваліфікованому персоналі. У зв'язку з цим, цілком доцільним буде 

встановлення системи підвищення кваліфікації працівників, яка буде оцінювати 

їхні знання та навички. Така система має бути основою для підвищення рівня 
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кваліфікації робочої сили, що, у свою чергу, підтримує реалізацію СП та сприяє 

його успішному впровадженню. 

Впровадження СП в управлінську структуру ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» вимагає складної та багатосторонньої роботи з управління, що 

передбачає наявність високого рівня професійних навичок та знань. Тому однією 

з ключових проблем менеджменту під час виконання діяльності СП в ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» буде формування ефективного колективу шляхом 

залучення нових працівників. На даному етапі важливу роль відіграє ефективне 

управління людськими ресурсами та знаннями в галузі СП, що включає розподіл 

обов'язків та відповідальності, підвищення вимог до кваліфікації персоналу, 

визначення послідовності навчання і розвитку тощо. 

При впровадженні нововведень в діяльність ФО завжди існує план 

досягнення конкретних результатів з керівництвом. Успішна реалізація СП у ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» може призвести до таких важливих результатів, як 

організаційна координація, фінансові досягнення, підвищення репутації тощо. Ці 

досягнення гарантують стійкість ФО як на зовнішньому, так і на внутрішньому 

оптовому ринку серед ЛКЗ. 

 

3.2 Розрахунок ефективності пропонованих заходів впровадження 

системи стратегічного планування в діяльність ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» 

 

Як вже було зазначено у попередньому підрозділі, що для розробки 

ефективної ССП на ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» передбачається створення 

відділу зі СП. Організація відділу зі СП на ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

здійснюється у декілька етапів. 

На першому етапі слід розрахувати витрати на впровадження відділу СП, 

що включають у себе витрати на організацію процесів СП та витрати на 

впровадження СП з урахуванням удосконаленого процесу. На другому етапі 

важливо оцінити можливі переваги від впровадження заходів: переваги від 
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зменшення витрат на роботу зовнішніх фахівців з СП; переваги від скорочення 

часу обробки інформації внутрішніми фахівцями для внесення коригувальних дій 

тощо. Далі визначимо загальний ефект від впровадження відділу зі СП на ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ». Розрахунки, які необхідні для визначення витрат для 

впровадження всіх заходів представлені у табл. 3.2. 

Таблиця 3.2 

Витрати на впровадження відділу зі СП  

на ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 
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Проєкт впровадження відділу СП в ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

передбачає відбір співробітників цього відділу із числа працівників ФО, оскільки 

вони вже ознайомлені з особливостями роботи ФО. Кандидати на посади у відділі 

СП повинні пройти дистанційне навчання, вартість якого становить 107312,4 грн. 

Також було розраховано вартість розробки проєкту перевірки ефективності 

впровадження відділу СП в ФО внутрішнім фахівцем (3450 грн). Витрати на 

проведення тестування роботи відділу СП з урахуванням удосконалення склали 

33700 грн. Результати від впровадження заходів у ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

наведені у табл.3.3. У табл. 3.3 розраховані вигоди надані ФО в результаті 

поточної оцінки економічного стану за 2023 р. 

Таблиця 3.3 

Результати від впровадження запропонованих заходів зі СП  

на ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Отже, результат від впровадження відділу зі СП на ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ», складає 214587,6 грн. 

Наступним кроком розрахуємо абсолютний економічний ефект від 

запропонованих заходів для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ», який складає: 

Ееф = 214587,6 – 176248 = 38339,6 грн. 

Далі розрахуємо відносний показник економічного ефекту від 

впроваджених заходів: 

Кеф = 214587,6 / 176248 = 1,22. 

Розрахуємо термін окупності запропонованих заходів: 

Tо = 176248 / 214587,6 = 0,8 року. 
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Всі проведені розрахунки зведені у табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 

Результати оцінки запропонованих заходів 

на ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» 

 

Джерело: сформовано автором на підставі [39-40] 

 

Згідно з усіма розрахунками, проведеними для впровадження відділу зі 

СП на ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ», потрібно виділити кошти у сумі 

176248 грн. При цьому очікуваний річний прибуток для ФО від роботи 

відділу зі СП складе 214587,6 грн. Проєкт впровадження відділу зі СП має 

термін окупності до 1 року, а його річний економічний ефект становить 

38339,6 грн. Отже, розроблені заходи є доцільними для впровадження, а 

витрати на них є економічно обґрунтованими. 

 

Висновки до розділу 3 

 

У третьому розділі кваліфікаційної роботи розроблено пропозиції з 

впровадження ССП в управління діяльністю ФО: 

1. У сучасних умовах, коли всі СФР шукають нові довгострокові 

стратегії, СП стає невід'ємною частиною управління. СП стає ключовим 

елементом управління ФО, допомагаючи розробляти реалістичне бачення її 
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майбутнього. Впровадження СП забезпечує ФО можливість максимізувати 

свій потенціал для зростання і розвитку. Таким чином, СП стає важливим 

інструментом у практичній діяльності ФО, допомагаючи забезпечити її 

успішний розвиток. 

2. ССП ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» повинно ґрунтуватися на 

методах, прийомах і підходах, які є загальними і незалежними від 

функціонування конкретної ФО. Ці методи і підходи розробляються з 

урахуванням особливостей ФО і її функціональної сфери, забезпечуючи 

цілісність і ефективність СП. 

3. При розробці стратегічної політики важливо враховувати характер 

діяльності та розмір ФО, оскільки вони визначають стратегічне спрямування 

підприємства. Для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» стратегічна політика має 

передбачати постійний аналіз та оновлення стратегічних цілей і завдань, а 

також забезпечення доступу до необхідних ресурсів для досягнення цих 

цілей. 

4. Запропоновано процесну модель реалізації ССП, яка включає п'ять 

взаємопов'язаних під процесів: проведення діагностичного аудиту СП; 

обґрунтування необхідності впровадження; визначення етапів здійснення 

СП; визначення результатів застосування;  

5. Виявлення проблем при реалізації СП в системі управління ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» дозволить ефективно розробляти орієнтири 

стратегічного розвитку. 

6. Розраховано, що економічний ефект від впровадження пропозиції з 

впровадження ССП в УДФО становитиме 38,4 тис. грн. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено узагальнений аналіз аспектів 

впровадження ССП в управління діяльності ФО та запропоновано 

методичний підхід щодо її оцінки: 

1. Обґрунтовано, що СП є критичним елементом СУ, який є ключовим 

інструментом для досягнення мети ФО. Хоча СП і система управління мають 

спільні моменти, вони також різняться за цілями та методами реалізації. 

2. Визначено, що створення всебічної програми розвитку ФО, аналіз 

конкурентних переваг, взаємодія з усіма потенційними клієнтами, 

впровадження заходів з протидії потенційним загрозам та ризикам – це 

стратегічні дії, що забезпечують стійкі конкурентні переваги на 

довгострокову перспективу. Ці заходи дозволяють здійснити значний 

інноваційний прорив у розвитку ФО, створити сучасний і конкурентоздатний 

бізнес у фармацевтичній галузі, де ССП відіграє ключову роль. 

3. Доведено, що аналіз методів та моделей проведення СА вказує на те, 

що кожен з них має свої переваги та недоліки, а також обмеження та сфери 

застосування. Під час СА, аналітики повинні усвідомлювати як переваги, так 

і недоліки кожного аналітичного інструменту СА. При обґрунтуванні 

стратегічних рішень аналітики мають використовувати формалізовані та 

неформалізовані методи СА, а також експертні оцінки. 

4. ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» - це українська ФО, що займається 

оптовою продажею лікувально-косметичних засобів (ЛКЗ) у косметологічні і 

дерматологічні клініки по Україні. Це ФО з багаторічною історією, 

бездоганною репутацією, доброзичливою атмосферою, сформованим 

корпоративним етикетом і постійними принципами роботи з клієнтами. 

Використовуючи світовий досвід та удосконалені стандарти дистрибуції, за 

останні декілька років роботи ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» досягла та 

тримає перші позиції на вітчизняному оптовому сегменті фармацевтичного 

ринку серед постачальників професійної (лікувальної) косметики. 
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5. Ринкове середовище ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» можна 

охарактеризувати як дуже конкурентне. ФО займається в сфері постачання 

ЛКЗ, де на оптовому сегменті фармацевтичного ринку є безліч інших ФО 

(ТОВ «БОМЕД», ТОВ «ХУСТФАРМ» та ін.), що пропонують аналогічну 

продукцію. 

6. З метою виявлення тенденцій розвитку ТОВ «ЕЙДЖЕНД 

МЕДИКАЛ» було проведено аналіз основних техніко-економічних 

показників діяльності за 2021-2023 рр. На підставі вище зазначеного аналізу, 

було визначено наступні висновки. За аналізований період спостерігалося 

зростання вартості основних засобів у ФО, що призвело до збільшення 

амортизаційних відрахувань. Матеріаловіддача також демонструвала 

позитивну тенденцію, оскільки динаміка зростання цін на матеріали 

відставала від зростання чистого доходу. У зв'язку з цим фондовіддача 

зростала, а фондоємність зменшувалася, що пояснюється зростанням вартості 

основних засобів у ФО. 

7. Аналіз фінансового стану ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» свідчить 

про її загальну фінансову стійкість. Проте відзначається негативна тенденція 

зменшення прибутку, що може негативно позначитися на загальному стані 

ФО. Крім того, важливо відзначити, що основні засоби мають високу 

зношеність та оновлюються повільно, що ускладнює реалізацію виробничого 

потенціалу ФО.  

8. Визначено, що СП є важливою частиною управління 

фармацевтичним бізнесом, так як визначає основні напрямки 

довгострокового розвитку і досягнення цілей ФО. Зазвичай у ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» СП здійснюється на період від 3 до 5 років. 

Основні цілі стратегії фокусуються на розширенні ринків збуту та 

покращенні якості продукції. Важливим аспектом є розширення ринків збуту 

шляхом підвищення якості ЛКЗ та їх введення на оптовий фармацевтичний 

ринок. ФО акцентує увагу на забезпеченні якості продукції та дотриманні 

всіх вимог безпеки. Інший важливий напрямок стратегії — вдосконалення 
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виробничих процесів, включаючи впровадження передових технологій для 

зменшення витрат. Таким чином, ФО ставить за мету ефективне 

використання ресурсів та підвищення продуктивності праці. 

9. У сучасних умовах, коли всі СФР шукають нові довгострокові 

стратегії, СП стає невід'ємною частиною управління. СП стає ключовим 

елементом управління ФО, допомагаючи розробляти реалістичне бачення її 

майбутнього. Впровадження СП забезпечує ФО можливість максимізувати 

свій потенціал для зростання і розвитку. Таким чином, СП стає важливим 

інструментом у практичній діяльності ФО, допомагаючи забезпечити її 

успішний розвиток. 

10. ССП ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» повинно ґрунтуватися на 

методах, прийомах і підходах, які є загальними і незалежними від 

функціонування конкретної ФО. Ці методи і підходи розробляються з 

урахуванням особливостей ФО і її функціональної сфери, забезпечуючи 

цілісність і ефективність СП. 

11. При розробці стратегічної політики важливо враховувати характер 

діяльності та розмір ФО, оскільки вони визначають стратегічне спрямування 

підприємства. Для ТОВ «ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» стратегічна політика має 

передбачати постійний аналіз та оновлення стратегічних цілей і завдань, а 

також забезпечення доступу до необхідних ресурсів для досягнення цих 

цілей. 

12. Запропоновано процесну модель реалізації ССП, яка включає п'ять 

взаємопов'язаних під процесів: проведення діагностичного аудиту СП; 

обґрунтування необхідності впровадження; визначення етапів здійснення 

СП; визначення результатів застосування;  

13. Виявлення проблем при реалізації СП в системі управління ТОВ 

«ЕЙДЖЕНД МЕДИКАЛ» дозволить ефективно розробляти орієнтири 

стратегічного розвитку. 

14. Розраховано, що економічний ефект від впровадження пропозиції з 

впровадження ССП в УДФО становитиме 38,4 тис. грн. 
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ДОДАТОК А 
 

 
Рис. А.1 ССП і прогнозування розвитку організації 


